

НАША СТРАНА

Год издания—45-ый. Буэнос Айрес, суббота 9 января 1993

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 9 de enero de 1993 № 2214

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ ПЕРВОИЕРАРХА РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ ЗАГРАНИЦЕЙ

Христос Раждается! Славите!

Господь наш Иисус Христос родился как человек и воплощается как Бог. Как совмещается естество человеческое и Божественное, остается великой тайной до сего дня для схоластического, логического, философского, поврежденного человеческого ума.

В Акафисте Матери Божией так изложена эта тайна: «Радуйся, высоту, неудобовосходимая помыслы (помыслами); радуйся, глубину неудобозримая и ангельскими очима». И когда Мать Божия, в своем благоговейном недоумении спрашивает Архангела Гавриила: «Как это может быть, ибо мужа не имею?», Архангел ей отвечает этими чудными словами: «... и рече со страхом, обаче зовый сице: «Радуйся, совета неизреченного таиннице». Позволительно нам сказать: «Радуйся, Пресвятая Троицы Совета неизреченная таиннице».

Итак, мы стоим перед Тайной воплощения Сына Божия. Однако, нравственная сила этого догмата излучается на нас реально и ощутительно в благодати всего праздника. Во всех словах божественных, в богослужебных книгах о Рождестве Христовом дышит благодать Св. Духа. Мы поем и читаем слова тропаря, кондака, стихир этого праздника, но к сожалению только умственно скользим по поверхности этих боговдохновенных слов, не касаясь их глубины, в которой сокрыт некий огонь Божией благодати. И тут снова перед нами встает важнейшая задача всей нашей духовной жизни — испросить у Господа дар сердечной молитвы. Мы постоянно об этом твердим и не перестаем все время говорить, писать и почти что вопить об этом. Одному нашему уму не войти в тайну Божиего Слова: это ему не дано. Уму дано понять, но не ощутить. Только сердечная молитва приобщает нас, с Божией помощью, к благодати всякого праздника; она нас одухотворяет, оживляет, радует и веселит. Вот настоящая причина того, что многие годами поют и читают на клиросе, а живут как неверующие. Их сердца спят, не участвуют ни в пении, ни в чтении; это настоящая трагедия многих православных христиан. Да что говорить — история Церкви этого уходящего века нам указывает, что даже из рядов семинаристов вышло несколько отъявленных гонителей Церкви.

Да поможет нам родившийся Господь, молитвами Богородицы, остаться чистыми и верными Ему. Вспомним снова как Церковь Православная воспевает и славит Божию Мать в Акафисте: «Радуйся, ибо носиши Носящего вся». Только внимем в эти простые слова: Божия Мать и наша Мать носит на Своих пречистых руках Всемогущего Бога, сотворшего все видимое и невидимое из ничего, одним Своим Словом. Разве такая мать наша не умолит Спасителя нашего и Ее, преподать нам святой дар сердечной молитвы, этот драгоценный ключ к таинственному единению души нашей с Благодатью Святого Духа. Этого дара я всем вам желаю, ибо с этого начинается наше духовное возрождение. Аминь.

† Митрополит Виталий

Сергей Волков (Москва)

ДВЕ СТОРОНЫ ОДНОЙ МЕДАЛИ

Прошло уже достаточно времени, чтобы можно было вполне убедиться в том, что не только советский строй никуда не делся, но и советчина по-прежнему пронизывает многие стороны жизни в нашей стране. Причина живучести большевизма заключается прежде всего в воспитанном режиме людей. За исключением сравнительно немногочисленных пока группировок, стоящих на православно-монархических позициях и еще некоторого числа не принадлежащих к ним, но обладающих стойким антисоветским иммунитетом людей действующая на политической арене публика — плоть от плоти этого режима. Вот почему не следует питать иллюзий относительно победы тех или иных сил в ближайшем времени. Ибо и ельцинские «радикальные демократы» западнической ориентации и национал-большевизмская оппозиция, и так называемые «центристские силы» в лице предводителя парламентского «болота» Р. Хасбулатова и «Гражданского союза» едины в своей глубоко советской сущности. Кто бы до следующих выборов ни взял верх, советская власть останется неизменной.

Получается, что советчина подпитывается одновременно с двух сторон — и со стороны власти, и со стороны оппозиции. Национал-большевизм, если его рассматривать не сколько шире — не только как преобладающее течение в «патриотической оппозиции», но вообще, как явление, для которого характерно протискивание советской сущности в патриотической, национальной оболочке, оказывается свойственным не только оппозиции, но и ельцинским властям.

В свое время один из главных ненавистников и разрушителей России — Троцкий, учитывая глубинный, стихийный патриотизм русского человека, предписывал вести пропаганду среди рядового состава Красной Армии таким образом, чтобы красноармеец, мобилизованный крестьянин, воюя за интересы 3-го Интернационала, считал, что он сражается за Россию против иностранных интервентов. Так что, не только Сталин в «патриотический» период его правления, но и его враги-соратники в самый антипатриотический период при необходимости не прочь были сочетать коммунизм с патриотизмом.

Так и сейчас ельцинские радикалы, разрушая Россию, делают это под русским флагом.

Их режим также по существу приобретает характер национал-большевизма, противостественно сочетая малотронутую советчину с российской атрибутикой и символикой. С одной стороны, почетным караулом охраняется ленинское капище, сияют кремлевские звезды, празднуется годовщина революции, армия носит на себе красную звезду, имеет соответствующие знамена и обращение «товарищ» в уставе, с другой — все это и многое другое соединяется с разглашением документов о возрождении Государства Российского и использованием ворованной российской символики.

Соединение советчины с патриотическими лозунгами характерно для обеих основных сторон политического противостояния в сегодняшней России: одни под этими лозунгами расчленяют остатки российской территории, другие стремятся реставрировать тоталитарно-социалистический режим. Большевизм имел, как известно, разные проявления. Точно также их, по видимому, имеет национал-большевизм. В одном случае можно сказать, что он троцкистского образца (ельцинская «демократическая» власть), в другом — сталинистского (оппозиция). Но, подобно тому, как большевизм в любой упаковке — все равно большевизм и ничто другое, так и тут результат один: торжество неистребимой советчины.

Отношение к наследию большевизмской революции не изменится поэтому принципиально в случае смены власти в ближайшие два-три года. Тот вариант развития событий, который сейчас наиболее вероятен — постепенный переход все большего влияния к хасбулатовской компании (несколько сот депутатов без ярко выраженных настроений, случайно попавшие в парламент и помышляющие единственно о том, чтобы удержаться в этом качестве весь срок полномочий; это, главным образом, местные начальники — известные у себя в области директора заводов, председатели колхозов и т. п.) и «Гражданскому союзу», тем более не принесет изменений в этом отношении, так как эта группировка более других привержена сохранению статус-кво. Разница между ними и Ельциным вообще не так уж велика, и, конечно, перед самым 7-м съездом они договорились: Ельцин не будет разгонять до срока Съезд и Верховный Совет, а Хасбулатов выскажется за продление ель-

цинских чрезвычайных полномочий. Неравноценность этих уступок (если Ельцин никого разгонять не имел права, то лишение его чрезвычайных полномочий после 1 декабря было более, чем вероятно) лучше всего говорит в пользу того, насколько они все-таки «одна команда».

Итак, ожидать ослабления «советизма» не приходится. Более того, решение Конституционного суда по «делу КПСС» превзошло ожидаемое с точки зрения примирительного отношения к красным. КПСС не только не была запрещена как преступная организация, но была подтверждена правомерность существования ее территориальных организаций (и право требовать возврата имущества).

О том, что представляет собой в этом плане Верховный Совет, яркое представление дает эпизод вопроса о государственном гербе. В последних числах ноября дискутировался закон о внесении изменений в действующую конституцию и в числе прочих — о замене нынешнего «серпа-молотка» герба на двуглавого орла. Правда, орел предлагался вполне демократический — вполне голый, начисто лишенный атрибутов государственности. Однако и такой он вызвал резкое неприятие «российских парламентариев» и вопрос с гербом повис в воздухе.

Российскому орлу вообще не повезло: при всем мародерском желании демократов воспользоваться российской геральдикой, вернуть старый герб духу у них так и не хватило. Возвратить его вместе с флагом не решились (и за флаг-то досталось от Е. Боннер), потом, правда, какие-то поползновения снова были, во

всяком случае весной в магазине Военторга некоторое время продавались офицерские пуговицы с орлом (точная копия дореволюционных) вместо звезды, вроде бы предназначенные для внутренних войск, но к лету исчезли, а в одном из проектов новой конституции герб выглядел, как полагается. Но к осени его снова оципали, да и то не приняли. Нет сомнения, что при обсуждении на весеннем съезде новой конституции иначе, как в куцем виде он не пройдет, если пройдет вообще: уж треть-то голосов его противники наберут без труда. И после этого нас будут уверять, что коммунисты «перевоспитались»!

Пока не изменится коренным образом состав властных органов (что, к сожалению, возможно, скорее всего, не ранее 1995 года) никаких надежд можно не испытывать. За это время успеют напечатать кучу законов, в которых под видом оформления возврата к традициям российской государственности будет закрепляться советско-демократическая система. Проекты законов о государственной и военной службе оставляют, во всяком случае, именно такое впечатление. В первом из них к негодую особо ярких демократов и коммунистов вводятся гражданские чины (и даже 14-ти классов). Но при ближайшем рассмотрении обнаруживается, что они оформляют совсем не ту категорию лиц, которая представляла ранговое чиновничество, а ту, которая известна как «совслужащие» — то есть в целях демократизации в «чиновники» попадают вообще практически все — от вахтеров и лифтеров. Второй же сходным образом практиче-

ски упраздняет офицерский корпус как особый институт, растворяя его во всей массе «военнослужащих». Особо подчеркивается, что должно быть демократизировано продвижение по служебной лестнице (это в том, видимо, духе, как в нынешней самостийной украинской армии иной раз производят сержантов запаса в полковники). По тому, что попало в печать о проекте этого закона, можно даже подозревать, что в категорию офицеров собираются перевести нынешних прапорщиков. (Ныне это специальное звание для сверхсрочников, и его предполагается сделать снова офицерским «в традициях русской армии», что звучит кощунственно, если знать, каков уровень советского прапорщика; большинство и офицеров-то советских по уровню общей культуры соответствуют дореволюционному унтеру...) Если в таком виде эти законы будут приняты, то не только опозлят и смешают все понятия о российских традициях, но успеют нанести немало практического вреда, пока не будут отменены более пристойной властью.

Примеры подобного рода из разных областей жизни можно было бы приводить и приводить, но и без того, кажется, известно, что отвратительный симбиоз советчины и «дермократии» (как принято в некоторых кругах именовать нынешнюю власть) есть главная реальность сегодняшней России. Этот левый коктейль, подаваемый от имени исторической России, — поистине убийное пойло для населения, которое придется долго и осторожно протрезвлять, когда, наконец, страна обретет достойных ее правителей.

Сергей Волков

ПОЛИТИЧЕСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

С началом нового 1993 года совпало несколько знаменательных международных политических происшествий. В Западной Европе вступило в силу соглашение о создании общего рынка на территории 12-и стран «Европейского Содружества». Больше тысячи костров было зажжено ровно в полночь под новый год в этих странах, чтобы символически подчеркнуть рождение нового геополитического пространства, с населением в 392 миллиона человек. (На территории второго нового пространства, созданного США, Мексикой и Канадой, живут 360 миллионов жителей). В столице каждой из этих 12-и стран были брошены в костры куски колючей проволоки от бывшего «железного занавеса», чтобы символически отметить его конец. С этого момента, исчезают таможенные проверки товаров между странами Европейского Содружества и унифицируются налоги на товары. Однако, проверка паспортов на границах еще будет проводиться, так как Великобритания, Дания и Ирландия сопротивляются ее отмене. В остальных странах, паспортная проверка граждан Содружества будет отменена в течение этого года, после окончания перестройки инсталляций аэродромов, чтобы проверять только паспорта пассажиров из стран не входящих в Содружество.

Символический конец «железного занавеса» и «холодной войны» был подтвержден также в конце прошлого года достигнутым соглашением между США и РФ («Российской Федерацией») о сокращении ядерного вооружения. Согласно договору START II, до 2003-го года число ядерных головок в США будет сокращено с сегодняшних 9.986 до 3.500, а в РФ с 10.909 до 3.000 головок.

Одновременно, с концом старого года перестала существовать Чехословакия. Эта «федерация чехов и словаков» с 1 января 1993 года разделилась мирным путем на Чехию и Словакию. Однако, оба новых государства уже заранее вошли в состав новообразованного экономического пространства Центральной Европы, совместно с Польшей и Венгрией. Чехословакия была создана во время первой фазы всемирной перестройки, после Первой мировой войны. «Результатом Версальского, Сен-Жерменского, Трианонского, Нейтского, Севрского договоров явилась такая перестройка Европы, которая создала ряд государств, образованных без всякого учета интересов и воли населявших их национальностей. Общая численность национальных меньшинств, получивших после войны чужое государственное подданство, достигала только в Европе 16.815.000 человек. Сам Ллойд Джордж, один из творцов версальской системы, признавал, что по установлению новых границ вместо одного эльзас-лотарингского вопроса в Европе возникли десятки таких же проблем. Многонациональная чреполосица, созданная Версалем, чревата была неизбежными конфликтами...» (История дипломатии. Москва, 1945. Том третий, стр. 103, 104). Тогда же была создана и Югославия, чтобы не допустить объединения всех сербов в одном сербском государстве. Переговорами между Россией, Англией и Францией в сентябре 1914 года была предусмотрена передача союзной Сербии после войны Боснии, Герцеговины, Далмации и северной Албании.

П. Н.

БИБЛИОГРАФИЯ

С. Довлатов. «Рассказы» (Москва, 1991).

Неожиданным образом, некоторые из собранных здесь рассказов значительно лучше тех, которые мы видели в эмигрантской печати. В иных заметны проблески юмора, забавные ситуации («Ищу человека», «Юбилейный мальчик», «В гору»).

Но личность рассказчика встает здесь в весьма непривлекательном свете, из деталей, по всей видимости, автобиографических, а не выдуманных. Нормальному человеку трудно понять алкоголика рисующегося тут типа. Зачем, казалось бы, пить больше, чем можешь выдержать? До дурноты и до одури? Пить перед работой, во время работы и после работы, доведя себя до бессилия (в том числе и полового)? Пить безрадостно и бессмысленно... Немудрено, что при таком режиме автор книги и умер, не дожив до 50 лет.

Совсем несимпатичны описания службы Довлатова в лагерной охране вплоть до участия в коллективном изнасиловании... Положим, в таких условиях и пьянство понятнее: нужно заглушить в себе совесть и притупить сознание.

В общем, сочувствуешь его любовнице, которая, выхаживая

его после очередного запоя, повторяет над ним слова: «Бедный мальчик!»

В самом деле, — жалкий, несчастный человек...

История женитьбы Довлатова курьезно напоминает сюжет одного из романов Дюамеля, которого он навряд ли читал. Совершенно случайно в его квартире оказывается женщина... и остается навсегда. Причем между ними нет никакого внутреннего контакта, никакого взаимного понимания. Любовь? О ней было бы нелепо и говорить. Как такие вещи случаются, — представить себе невозможно. А вот, очевидно, — бывает...

Многие слова в тексте обыкновенному читателю непонятны. Следовало бы приложить объяс-

нение. Что такое *кильдим* (склад?), что такое *бакеаны* (речь не о птицах); да и *кир*?

Столь же непонятна, мне по крайней мере, и строчка на индонезийском языке (который я, однако, знаю неплохо). Она звучит так: — *Кером гаш ахан...* *Кером панав...* *Ранан* это, положим, «нарыв». *Качат* могло бы значить «крушение», «катастрофа», «бедствие». *Кечата* «проклятие», или опять же, «бедствие». Но смысла, вроде бы, никакого не получается, тем более — подходящего к случаю. А уж из данных в русской транскрипции *гаш ахан* и совсем ничего похожего не выходит на малайский язык, *bahasa Indonesia*, на котором в Индонезии говорят и пишут.

Владимир Рудинский

**Лихое время. Годы ветра.
То штиль, то вопли урагана.
То краски радужного спектра,
То дно последнего стакана.**

**Но чтоб пророки не вещали,
И кто бы не был вновь**

**И чтобы нам не обещали,
Один компас мы крепко**

**И между флагманских
Как не кружила б смерть над**

Не спасший флаг небрежно

**Трехцветное поднимем
знамя.**

**За боль и смерть одна
награда,**

**Сквозь круговерти и стихии,
Нам высших ценностей не**

Мы одного хотим России, —

**Пусть наша истина не нова,
Как не нова бывает**

**От 862-го
В серебряную бесконечность!**

**Сергей Толстых
(Новониколаевск)**

Игорь Дьяков (Москва)

«ОБНИМАЯ ВОЗДУХ...»

К итогам съезда депутатов «РФ»

Умные люди от съезда ничего не ждали и оказались правы почти на все сто.

Когда вместо слова *уважение* употребляют «рейтинг», что далеко не одно и то же, крючкотворство доминирующего в России «черного Интернационала», сводит на нет любое искреннее движение души.

Ни один оратор на съезде не попытался заявить о глубокой, многослойной незаконности антирусской власти в России. Ни один не заикнулся о, собственно, русских, для существования которых создана в стране атмосфера невыносимая во всех отношениях, — чуждая, враждебная, истребительная. Напротив, вся разность взглядов происходит по большому счету оттого, что одним милее концлагерь для русских, другим — «лагерь-конц». С уверенностью опираясь на мифы и фальшивки, изготовленные «на все случаи жизни» врагами исторической России, наши право-лево-радикалы с разных сторон роют братскую могилу русскому народу.

Откровенные же палачи, коих на трибунах мы не видим, любят на этот величественный процесс — истребления народа в планетарных масштабах. Они могут быть спокойны: те, кто еще не поддавался искусной усыпительной пропаганде советско-американского «агитпропа», по-прежнему в меньшинстве, и трибун сколько-нибудь заметных не получают.

О том, как энергия забывшей о своих интересах нации используется ее поработителями, оккупантами с 75-летним стажем «работы», писал Николай Данилевский: «...чужое влияние начинает мало помалу распространяться между побежденными... влияние это охватывает преимущественно высшие сословия, те, которые имеют возможность получать образование; образование же всегда имеет в таком случае характер, свойственный господствующей победившей народности. В эту же среду попадают и те исключительные личности из низших сословий, где народность вообще долее всего сохраняется, которые возвышаются своими необыкновенными способностями и талантами. Таким образом, и в этом случае, все результаты умственных трудов подчиненной народности идут в умственную сокровищницу победителей и обогащают ее. Но и этот случай редок. Влияние чуждого по духу воспитания и общественной обстановки, не соответствующей внутреннему духовному складу народа, не может прийти в гармоническое соотношение с его духовными потребностями. Это будет воспитание льявенка орлом».

Горные и не горные «орлы» на съезде продемонстрировали бессознательное неприятие депутатами наследия Империи («сотни лет из Кремля исходило зло»). В очередной раз стала очевидна их карликовость в сравнении с духовно необратимыми заветами предков — явление, которое идет откуда же, откуда происходит апатия, пьянство, продажность, озлобленность, ступение, духовное умирание, летаргия разума.

Имя этому источнику — *харьковское воспитание*, вульгарный материализм.

Поэтому у нас легко «снимать» результаты прагматического энтузиазма — в пользу врагов России и русского народа. Поэтому наши специалисты, которые «вне политики», как правило, так инфантильны, так беззаботны, когда встает вопрос о том, *ради чего? кому польза?*

Поэтому и депутаты делятся лишь на тех, кто совершенно враждебен народу, на «пофигистов» и на тех, кому собственные усилия и переживания кажутся самодостаточными. Гордыня антропоцентризма правит бал на подобных форумах.

Искренняя речь одного «не стыкуется» с увлеченностью политической игрой другого, с поверхностной твердостью третьего, пусть даже все трое из одной «команды» порядочных людей.

Точно о парламенте в России писали и говорили многие. Приведу лишь слова Василия Розанова: «Удался и с достоинством он (парламент) только в Англии. Там он — народен и «с осанна». У нас он в противоречии «с Господи помилуй» и, вероятно, просто пройдет... Церковному народу он останется навсегда чужд и враждебен, а бесцерковные частицы в народе суть хулиганские. Хулиганство он потянул к себе, а историю оттолкнул...»

Подавляющую безличность и формальность отметил Розанов в облике Думы, которая для нынешних правителей по интеллектуальному уровню — недостижимый идеал.

Все сказанное ни в коей мере не означает, что автор этих строк хоть на йоту поддерживает тех, кто сегодня против парламента «РФ». Президент вообще вызывает у него ненависть до полуобморочного состояния.

Просто хочется подчеркнуть, что помимо личной самоотверженности нам необходимо и личное интеллектуальное самоотречение, — «стояние пред Богом», а не перед идолами и «что скажут люди» да «как я выгляжу».

Через страдания, едва видимыми шажками, мы приближаемся к духовному воскресению, которое, даст Бог, произойдет. Но пока дух Гермогена не проснулся в атеистических душах наших политиков. Их правда примитивна и теплохладна и поэтому неспособна пробудить энергию нации.

Игорь Дьяков

ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

ПОМОГИТЕ КНИГАМИ

Вам пишет православный священник с Украины.

Где-то год назад мне в руки попала «Наша Страна», и вот сейчас я в своих руках снова держу честную русскую газету. Читая ее страницы, хочу вам только пожелать — оставайтесь такими всегда. Бог крепок не в силе, а в правде, несите эту правду нашей измученной Руси, открывайте людям глаза и зажигайте им сердца истиной. А истина это и есть Бог.

Самая большая беда сейчас у нас это бедность. Но не столько и не только материальная, а духовная. И я стараюсь всем прихожанам и всем желающим дать самые начальные знания о Боге, о православии, церковном богослужении, а также правду о нашей истории и сегодняшнем дне. Для этого в нашем приходе создается христианская библиотека, на основе которой будет действовать воскресная школа.

Мы хотим, чтобы наша библиотека стала источником правды для всех желающих. Если у читателей «Нашей Страны» есть такая возможность — мы просим их помочь нам в этом.

Наш адрес: Украина 281470, Хмельницкая обл., Летичевский р-н, с. Голосков, ул. Набережная 2, свящ. Виктору Магдину.

Нам очень бы хотелось получить для нашей библиотеки номера «Нашей Страны». Будем рады любым экземплярам, и старым, и новым. Также были бы рады книге «Народная монархия» И. Л. Солоневича, монархической и духовной литературе вообще, книгам об истории Белой армии, нам нужна и правда о Второй Мировой войне.

Это очень важно, ведь к нам приходят за истиной — мы хотим дать эту истину.

О. Виктор Магдин (Голосков)

НЕБЛАГОДАРНЫЕ НАЦМЕНЫ

Матушка Екатерина земли немцам под поселение дала; живите для процветания России! А они по ленинскому декрету вырезали кусок Волги и требуют государственности и границ с Россией. Будь сегодня жива матушка Екатерина, она быстро бы туда Суворова послала. Прибалтика взбунтовалась, решила выскатать за коммунизм с России, забыла о вкладе латышских стрелков в дело революции. И что же ныне? В Литве вернулся коммунизм, но не в России!

Е. Бреннер (С.-Петербург)

МОНАРХИСТЫ ПРИМОРЬЯ

Хочу поблагодарить всех сотрудников «Нашей Страны» за регулярную посылку номеров замечательной нашей газеты. Она приходит к нам в среднем каждые две недели и никого не оставляет равнодушным. Можно смело сказать — зачитывается до дыр! Как ни жалко, как ни хотелось ее подольше сохранить, но ничего не поделаешь! Пожалуй, зачитанная газета говорит о

многом! Большое спасибо за Ваш труд.

Понемногу устанавливаем контакты с другими монархическими организациями. Так, получили от Христианско-Монархического Союза (СПб) предложение распространять в наших местах газету «Монархист» и другие издания ХМС. Надеемся, наше сотрудничество будет плодотворным.

Наша жизнь все ухудшается и ухудшается. Магазины полки пустеют, а цены постоянно растут. Весь товар уходит на рынок, да и там выбора особого нет. Например, очень редко можно найти пакетик чая. Перебой с хлебом, отключение электроэнергии, рост преступности и т. д. Люди раздражены, не уверены в будущем.

Начало «ваучеризации» у нас встретили равнодушно. Мало кто верит в успех этого дела. Понаехало много «кавказцев», готовых скупать чеки. Причем эти «кавказцы», особенно чеченцы, ведут себя очень вызывающе. Создается впечатление, что им кто-то покровительствует. Особенно они «отличаются» в Находке, где их привлекает валюта и импортные вещи, Убийства, драки, грабежи...

Но духом не падаем! Стараемся в меру своих сил распространять материалы из «Нашей Страны», читать лекции, проводить беседы. Стараемся, чтобы вся наша деятельность шла в православном духе. Словом, чтобы религиозное чувство и монархическое правосознание были неотъемлемы и органично дополняли друг друга.

Правда, сами убеждаемся в своем еще довольно слабом религиозно-философском осмыслении монархического чувства, в своем слабом знании и чувстве нравственного и художественного смысла монархии.

Вот и получается, что наряду с постоянным самовоспитанием и постоянной внутренней духовной работой ведем и общественную просветительскую работу. Это требует от нас ответственности за слово и дело, так как очень легко потерять доверие людей и бросить тень на понятие монархии. В свою очередь, ответственность за дело дисциплинирует нас, помогает нам больше работать над собой, своими знаниями.

Читая письма из России, убеждаешься в необходимости «толстого» монархического журнала, где бы монархическое правосознание рассматривалось с разных сторон, где бы можно прочитать о монархических деятелях Русского Зарубежья, ближе познакомиться с современным анализом работ К. Победоносцева, К. Леонтьева, С. Нилуса и т. д. Здесь можно долго упоминать имена русских православных мыслителей и писателей. Мне думается, недостатка материала не будет. Весь вопрос в создании журнала. Кто? Где? Когда? Может быть, кто-нибудь из корреспондентов «Нашей Страны» думает об этом?

Хочу от себя и своих друзей пожелать редакции «Нашей Страны» всего доброго в жизни, стойкости в прямом пути и успешно продолжать Белое дело — наше дело!

Олег Батурич (Приморье)

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ИНТЕРЕС К ХОМЯКОВУ

Нам пишут из Москвы:

Здесь состоялось первое собрание философско-литературного общества имени Алексея Степановича Хомякова. Председатель общества, литературовед В. И. Сахаров подчеркнул, что Хомяков является «первооткрывателем и последовательным проповедником краеугольных основ русского национально-культурного мышления — соборности и общности».

Создатели общества будут изучать и публиковать неизвестные архивные материалы, в том числе и семейные, связанные с деятельностью современников Хомякова. Проводить конференции по славянофильству, систематически устраивать «хомяковские чтения», выпускать полное собрание сочинений этого мыслителя.

Одновременно, группа творческой интеллигенции выступила с инициативой создания Международного Русского Университета имени А. С. Хомякова.

Представителем этого университета в Южной Америке назначен член редакционной коллегии «Нашей Страны» И. Н. Андрушкевич.

ПОДЛИННЫЙ ДОСТОЕВСКИЙ

Нам пишут из С.-Петербурга:

Книготорговая фирма «Эрго» объявила о своем намерении издать собрание сочинений Ф. М. Достоевского. В этом издании будут восстановлены особенности авторского написания и синтаксиса автора «Бесов», которые не воспроизводились в советский период по идеологическим соображениям.

Кроме того, в противоположность устоявшейся советской привычке, составленные специально для данного издания новые комментарии имеют не историко-литературный, а смысловой, интерпретирующий характер. В первую очередь эти комментарии к текстам Достоевского отгадываются от их философской интерпретации такими авторами как Розанов, Соловьев, Мережковский и Бердяев.

Адрес издательства «Эрго»: 198052 С.-Петербург, а/я 361, телефон: (812) 350-00-32. Главный редактор: В. Н. Бородулин.

РОКЕРЫ ЗА МОНАРХИЮ

Нам пишут из Нью-Йорка:

Газета «Новое Русское Слово» опубликовала интервью с Сергеем Гурьевым, известнейшим теоретиком русского рока, организатором многих так называемых «рок-акций». На вопрос: «Если бы вас спросили в чисто социальном ключе, — какой бы

вам хотелось видеть Россию?», Гурьев ответил:

«Мне бы хотелось видеть в России монархию. Центральная власть, сакральный налет. Не хватает сакральных символов, красоты, элементов священной власти. Монархия привлекает именно своей идеей симметричной красоты и сакральности. Этого России сейчас со страшной силой не хватает. У людей нет веры ни во что. Ельцин — это не символ веры в Россию. Это весь ужас России».

На вопрос — «в какой России хотелось бы жить рокерам?», Гурьев ответил: «Я думаю, против монархии никто бы не возражал. Рок отталкивается от упорядоченной, структурированной, запрограммированной жизни западного образца. И разочарование рокеров в демократии нужно сформулировать отчетливо. Вот когда были в подполье и старались свергнуть советскую власть, они казались друзьями. А потом, когда оказалось, что они поднимают тот самый капитализм, условно скажем, бездушный и скучный, против которого боролась контркультура в 60-е годы на Западе, то рокеры все в ужасе отшатнулись от демократов сразу».

Гурьев сказал также, что тяготение рокеров вправо связано с тем, что правые себя просто ярче проявляют. «Как раз разочарование в демократическом лагере связано и с тем, что нет каких-то ярких духовных фигур, никто не внушает такого уважения как личность, как мыслитель, например, как Шафаревич. Вот Шафаревич вызывает ощущение фигуры крупной и значительной. Не прав, прав — не важно».

Надо иметь в виду, что рокеры — это молодая Россия, в какой-то мере ее будущее.

ДМИТРИЙ ВУИЧ

Нам пишут из Канберры:

Ведущий русской еженедельной программы, которая транслируется по радиостанции 2XX и обслуживает русскую православную общественность австралийской столицы и ее окрестностей, Дмитрий Николаевич Вуич, высказал свое несогласие с мнением Г. Л. Лукина, выраженном в отделе «Трибуна читателя» газеты «Наша Страна». Глава Организации Российских Юных Разведчиков в Южной Америке написал тогда, что так называемые «конгрессы соотечественников» имеют целью скомпрометировать эмиграцию, в особенности самых активных врагов большевизма, в глазах внутренней оппозиции, которая эмигрантов считает своими союзниками.

Предварительно Д. Н. Вуич подчеркнул, что нельзя не относиться с искренним уважением ко мнению Г. Лукина, человека всю свою жизнь выступавшего с непоколебимой уверенностью в защиту России и ее многострадального народа. «Обширная общественная деятельность Г. Лукина в далекой Аргентине, вся

направленная на просвещение русской эмигрантской молодежи в областях культуры и исторических ценностей недавнего прошлого православной Руси, высоко ценится в его окружении и во вне. Можно сказать, что Г. Лукин это пример нашей эмиграции, одна из личностей, которую в наши дни можно было бы именовать рыцарем без страха и упрека».

Тем не менее, Д. Н. Вуич счел оправданными поездки русских политических эмигрантов в Россию. «Суть дела, — сказал он, — в том, что СССР больше не существует и над Кремлем ныне развеивается трехцветный флаг. Правда, это далеко еще не все: многие символы кровавого режима еще видны повсюду... но и этим признакам СССР суждено исчезнуть в ближайшие сроки. Вернули Андреевский флаг флоту, а многочисленным казакам формирования гордо носят дореволюционные мундиры... Но даже не в этом дело. Дело в том, что теперь в России можно свободно говорить и что для национально мыслящей части эмиграции настало время включиться в процесс возрождения нашей родины — там, в России, среди нашего народа».

Д. Н. Вуич подчеркнул затем, что ни один настоящий патриот не может относиться равнодушно к трагедии расчленения Российской империи. Однако «с полным основанием можно полагать, что придет время когда отколовшиеся части империи, из-за общих исторических, культурных, духовных и, конечно, экономических глубоких связей найдут способ вновь объединиться. Но это будет длинный процесс... Война против коммунизма кончилась, настало время чистки, ремонта. А наше эмигрантское в этом участие возможно только при объединении с народом там — в России. Мы теперь можем и должны включиться в дело возрождения России. Мы можем свободно проповедывать слово истины нашему народу и это будет ему в помощь».

Радиопередачи, которые ведет Д. Н. Вуич, выходят в эфир при участии дьякона Василия Акимова. В них широко используются материалы «Нашей Станы»; в частности — из рубрики «Политическая хроника».

Магнитофонные записи этих программ распространяются в других городах Австралии и западного мира, а также и в России. Они являются единственным религиозным и явно легитимно-монархически настроенным радиовещанием вне пределов России. Любители военной старины, в частности, слушая их могут насладиться бесподобными маршами русской императорской армии.

АНТИСЕМИТИЗМ?

Нам пишут из Нью-Йорка:

Антидиффамационная лига «Бней Брит» опубликовала материалы нового исследования «об антисемитизме в США». На ос-

новании опроса общественного мнения среди 1400 американцев, исследователи пришли к выводу, что в Соединенных Штатах около 20 процентов жителей придерживаются «антисемитских» убеждений, причем особенно сильны эти настроения среди негров и пожилых американцев.

В частности, 30 процентов опрошенных высказали мнение, что в руках евреев сосредоточено слишком много власти, а 35 процентов считают, что в целом евреи лучше относятся к Израилю, чем к США.

Для исследователей, подобного рода мнения являются «анти-семитизмом».

ГАЗЕТА «ИМПЕРИЯ»

Нам пишут из Екатеринбурга:

Здесь появилось новое монархическое издание — уральский отдел Российского Имперского Союза-Ордена приступил к выпуску в свет газеты «Империя». По словам ее ответственного секретаря В. Дубичева на страницах «Империи» будет отражаться «целенаправленная работа по развитию русского монархического менталитета».

В первом номере опубликован ряд заметок, взятых из рубрики «Политическая хроника» газеты «Наша Страна» — заметки, «позволяющие консолидировать деятельность монархистов в России». Напечатаны также — среди прочих материалов — статья В. Дубичева «Просто хорошая проза» и передовица Ю. Самойлова «Азбука русского монархизма».

В ней, в частности, автор написал, что «православие в России породило самодержавную монархическую власть, резко отличавшуюся от всех других видов монархической власти. Самодержавная власть дана монарху от Бога, он является не избранником народа, не первым среди аристократов, но избранником Бога — сердце царя в руке Божией».

Тираж «Империи» — 1000 экземпляров. Ее адрес: Россия 620063, Екатеринбург, а/я 1011, редакция газеты «Империя».

ПИТЕРСКИЕ МОНАРХИСТЫ

Нам пишут из С.-Петербурга:

Выходящая здесь ежемесячная газета «Монархист» (тираж — 950 экземпляров) сообщила, что Христианско-Монархический Союз пикетировал собрание памяти декабристов на месте их казни напротив Петропавловской крепости. Несколько раньше эта организация принимала участие в пикетировании Всемирного Конгресса «свидетелей Иеговы», имевшего место в Петербурге.

РОЗЫСКИ

Родственники разыскивают потомков Марианны Евгеньевны Солнцевой, урожденной Баньолесси. Обращаться в редакцию.